

О Р Г А Н
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ИЮЛЬ
11
Пятница
1941 год
№ 63 (1072)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежигский путь

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ, ИНИЦИАТИВА В РАБОТЕ—УДАР ПО ВРАГУ!

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА!

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим совхозов и специалистам сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!
В грозные дни Великой Отечественной войны весь советский народ живет единой мыслью, единой целью: отстоять свободу, честь и независимость родины, разгромить ненавистного врага. Трудящиеся знают, что враг опасен и коварен, что он бросил в бой все свои резервы и чтобы разбить его, нам нужно максимально направить все силы, пойти на серьезные лишения и жертвы.

Каждый, кому дороги интересы нашей родины, кто не хочет быть в рабстве, кто стремится оградить свою страну, свою семью, жену и детей от озверелого, готового на любую подлость, врага, должен самоотверженно подняться на борьбу с фашизмом, отдать все свои силы, а если понадобится, то и жизнь на защиту нашего отечества. Всякий, кто остается на заводе или в колхозе, должен работать за двоих и за троих, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной, перед Красной Армией, героически сражающейся с врагом.

Товарищ Сталин призывает: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

3 июля вместе со всей страной и трудящимися всего мира колхозники сельскохозяйственной артели «Подитотделец», Новосибирского сельского района, с исключительным вниманием слушали историческое выступление Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина. Призыв вождя народов вызвал величайший трудовой подъем среди всех колхозников и колхозниц. В нашей артели на место ушедших в Красную Армию вступают женщины, Бригадир тов. Салаева заменяла звеньевую-стахановку тов. Карманова, звеньевую тов. Калинина—тов. Субботина, завязующего складом тов. Богатырева—тов. Шутова и т. д.

Женщины стремятся овладеть сельскохозяйственной техникой. Четыре колхозницы поехали на курсы трактористок и комбайнерок. Старички и дети-школьники с энтузиазмом отдают свои силы колхозу. Семидесятилетний И. П. Денисов долгое время работал сторожем. Сейчас он работает не только за себя, но и за второго сторожа, переведенного на другую работу, да еще по 7—8 часов занят на строительстве. Так же самоотверженно трудится тов. Карманов и другие.

Не отстают и престарелые колхозницы. Д. А. Денисова, 65 лет, стахановка огородница, ежедневно выполняет норму на 150—200 проц. Она не имеет ни одного невыхода или опоздания на работу и занесена на доску почета. Школьники выполняют норму взрослых. 80 школьников вышли на поля и

10 из них уже премированы. Пламенный патриотизм проявляют люди нашего колхоза повсюду, на любых работах. Председатель правления, счетовод, кладовщики занимают в конторе до 1 часа дня, а с 2 и до 11 вечера все работают в поле вместе с рядовыми колхозниками, выполняя планы сенокосения, силосования, прополки хлебов и т. д.

В нашем колхозе много скота. Мы имеем молочно-товарную ферму в 250 голов, свиноводческую—92 головы, овцеводческую—167 голов, птицеводческую—618, коневодческую—23 матки, имеем пасеку. Наряду с этим у нас развиты полеводство и высокопродуктивное огородничество.

Мы поставили задачу: с избытком обеспечить скот кормами, чтобы дать стране больше продукции животноводства. По плану намечали заложить 3.470 центнеров силоса, а заложили 4.870 центнеров и продолжаем закладку. Колхозники решили план силосования выполнить на 250 процентов и до начала хлебоуборки перевыполнить план сенокосения, не оставив ни одного клочка нескошенной травы. Для этого мы довели план сенокосения не только до полеводческих, но и животноводческих, овощной и строительной бригад. Весь колхоз борется за корма.

Организуя летнее содержание скота, мы одновременно готовим ему и теплую зимовку: полным ходом идет строительство помещений. Строятся новая типовая кошара на 200 голов, конюшня на 50 голов и достраивается кирпичный скотный двор на 100 голов.

Дружно готовится колхоз к заготовкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы снабдить ими Красную Армию и страну. Досрочной сдачей продукции государству поможем сокрушить врага. Мы уже сейчас выполнили план мясоставок государству за весь 1941 год. Не позднее 1 августа полностью выполним государственный план поставки

брынзы, сена и не позднее 20 сентября—план молокосдачи. Вся сверхплановую продукцию животноводства сдадим государству.

Увеличивая поголовье общественного скота в колхозах и повышая его продуктивность, в изобилии дадим стране мясо, молоко, масло, кожи, шерсть, еще более укрепим мощь нашей родины.

Богатый урожай обещают поля. Озимая рожь у нас даст не меньше 25 центнеров с гектара, пшеница—20 центнеров. Каждый, кто не призван сегодня в ряды Действующей Армии, готов отдать все силы, чтобы вырастить и собрать этот обильный урожай. Не допустим потерь ни одного грамма зерна. Уберем урожай при любой погоде и любых условиях, быстрее обычного. Досрочно сдадим государству доброкачественное зерно.

У нас в колхозе усилилась оборонная работа. Все члены артели—183 человека—вступили в ряды Осоавиахима.

Включаясь в социалистическое соревнование, мы призываем все районы, колхозы и совхозы Новосибирской области добиться мощного подъема социалистического животноводства, заготовить в изобилии корма для скота, хорошо подготовиться и без потерь убрать богатый урожай. Стахановским трудом поможем Красной Армии и Красному Флоту разгромить кровавый фашизм.

Большевистская партия, великий вождь народов товарищ Сталин ведут миллионы трудящихся к победе над озверелым врагом. Все силы народа—на разгром врага!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

По поручению общего собрания колхозников сельскохозяйственной артели «Подитотделец», Новосибирского района: П. ТУЧИН, Т. БЫКОВ, БЫКОВ, КАРМАНОВА, В. ПЬЯНКОВА, КУЗЕВАНОВ, ЧЕРНЫХ, Г. ДЕНИСОВ, ШМАКОВ, ВОРОБЕЙНОС и др.

ВЕЛИКИЙ ПОДЕМ

Работать так, чтобы обеспечить победу над зарвавшимися германскими фашистами, нарушившими мирный труд народов нашей великой социалистической родины. Этим патриотическим желанием живет весь коллектив железнодорожной станции Топки.

Стрелочники-стахановцы тт. Филатов, Муравьева, Шведов, Вишняков и другие по боевому внедряют метод Лунина на своем производстве. Они сами производят ремонт стрелок, готовят их к зимним условиям, прокапывают и расчищают водосточные канавки. Примеру этих товарищей следуют десятки других стрелочников.

Составители поездов Инайтус, Воронков, Попов и другие дают

производственные показатели до 150 процентов.

Выступление по радио 3 июля вождя народов товарища Сталина воодушевило железнодорожников на новые победы. Коллектив станции взял обязательство производственное задание перевыполнить в 2—3 раза, вместе с этим оказывать социалистическую помощь колхозам и совхозам в быстрейшем проведении всех полевых работ.

4 июля домохозяйки и часть рабочих выехали в подшефный колхоз «Путь Ленина», Бархатовского сельсовета, и совхоз № 13, и оказали действительную помощь в прополке хлебов и в уборке сена.

М. Ильинский.

За победу над дикими фашистскими ордами

Группа косарей-колхозников сельхозартели «Боевой май», Топкинского сельсовета, в составе тт. Шемакина, Крупченко, Кузьмина, а всего 10 человек, норму выработки на косовице травы вручную ежедневно выполняют на 112—115 процентов.

— Ударным проведением сено-

уборки, выполнением и перевыполнением плана сеноуборки в самые короткие сроки мы поможем нашей доблестной Красной Армии одержать победу над дикими ордами германского фашизма, вторгнувшимися на нашу землю,—заявляют колхозники.

Харитонов.

На призыв вождя

Выступление товарища Сталина по радио 3 июля воодушевило колхозников сельхозартели «Бомсомолец», Шининского сельсовета, на новые боевые победы. Сейчас работают все, от мала до велика.

С успехом была закончена силосная кампания. Заложено 648 тонн силоса, вместо плана 523 тонны.

Полным ходом идет сенокос. Скошено травы 257 гектаров, сметано сена 50 тонн. На сенокосе нет ни одного колхозника,

который бы не выполнял нормы. Образцы работы показывают машинисты конных сенокосилок—пожилой колхозник тов. Петрук и 14-летний подросток Поволкин. Они, вместо 4 га, выкашивают по 6 гектаров.

На метке сена впереди идет звено № 2, бригады № 1 (звеновод тов. Бондратов). Оно ежедневно сметывает до 9 тонн сена, вместо 5 тонн по плану.

Г. Подкоуро.

Все для родины

Заслушав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина 3 июля, мы, рабочие и служащие топкинского совхоза № 58, всеми силами будем крепить нашу непобедимую Красную Армию энергичной работой на широких совхозных полях, а если потребуются, все, как один, станем грудью на защиту нашей любимой родины.

Мы обязуемся полностью обеспечить скот кормами на стойловый период времени, провести хлебоуборку во-время и в срок рассчитаемся по всем поставкам го-

сударственных обязательств. Мы требуем от руководства совхоза использовать все трудоспособное население, объявив беспощадную борьбу с теми, кто уклоняется от работы в совхозе, пытается дезорганизовать наш труд.

Все для родины, все для победы над врагом!

Да здравствует великий вождь товарищ Сталин! С именем Сталина вперед, за родину, за коммунизм!

По поручению митинга директор совхоза БАРАНОВ.

Готов в любую минуту в бой

Прослушав внимательно выступление по радио любимого вождя И. В. Сталина о вероломном нападении германских фашистов на нашу могучую родину, я готов в любую минуту ринуться в бой против фашистов людоедов и бить их так, как бил наш отряд партизан невинного Болчака.

Для укрепления нашей родины и ее доблестной Красной Армии я обязуюсь в ближайшие дни внести наличными деньгами подписную сумму за заем 225 руб.

П. Крашенинников.
Секретарь Пинигинского сельсовета.

Что может дать сцеп двух колесных тракторов

В ответ на выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны, великого вождя народов Советского Союза товарища Сталина, трактористов тракторного отряда тов. Корчина Ильи Михайловича (колхоз имени Петровского) резко повысил норму выработки на вспашке зяби.

Прослушав выступление любимого вождя, трактористы тт. Кадошников, Вербовой, Живенко и Слободчиков поставили перед собой вопрос: что нужно сделать, чтобы перевыполнение нормы выработки на колесном тракторе стало обязательным, стало законом. Этот вопрос товарищи решили вполне успешно. Они сдвинули сцеп двух колесных тракторов, прицепили к сцепу плуг трактора «ЧТЗ» и сейчас, как правило, за 12 часов вспахивают по 10 гектаров, при глубине

вспашки в 22—25 сантиметров. — Это не предел, — говорят трактористы, — есть еще запас мощности спаренных тракторов, поэтому норма выработки будет еще повышена.

— Злейший враг народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества, фашистская Германия, как подлый разбойник напала на нашу страну. Она пытается превратить нас в своих крепостных рабов. Не осуществятся эти подлые замыслы фашистских варваров. Мы заявляем, что готовы в любую минуту позову нашего правительства и любимого вождя, великого Сталина, пересечь из-за руля трактора на грозный советский танк и громить зарвавшихся фашистских варваров до полного их уничтожения,—так единодушно заявляют трактористы.

В. Панкрушин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 июля)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на островском, полоцком, новгород-волинском и белыцком направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу р. Зап. Двина в районе Борковичи.

На новгород-волинском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжают упорные бои войска с пехотой и танками противника.

В районе Фельчи наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за р. Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На мурманском, кандалакшском и ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, влившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

Боравли Северного флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханько минометным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника, пытавшегося атаковать наши части.

Авиация Дунайской военной флотилии бомбардировала транспорты противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Немцович, выследив время и место посадки 60 самолетов типа «Мессершmitt» и «Хейнкель», 7 июля поднял в воздух семерку наших истребителей. Тремя заходами семерка уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

ДОТ лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке авиации и артиллерии. Фашисты, уверенные в том, что ДОТ разрушен, двинулись по направлению к нему. Подпустив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон ДОТа снова открыл ураганный огонь. Сотни убитых и раненых оставил враг на поле боя. В воздух взлетели не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пулеметы и пушки.

Взвод красноармейцев был не-

ожиданно атакован белофиннами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудью. Противник бешено пытался помешать смельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на 10 метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли укрытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым фашистам. Два головных мотоциклиста рухнули наземь. Остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали.

Б прифронтовой железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 человек в Нском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерг колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В бомбейских газетах опублико-

вано заявление деятелей Всендийского национального конгресса профсоюзов, призывающего рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского фашизма продолжают в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!», «Долой Гитлера!». Солдаты югославской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными налетами терроризируют гитлеровских оккупантов.

Героическими делами, безаветным трудом на предприятиях и на полях отвечает народ на призыв товарища Сталина. Рабочие цеха ковкого чугуна Сталинградского тракторного завода 6 июля выполнили план на 148 процентов. Стахановцы завода имени Ленина в Урюпинске Самохвалов и Кошкарев в смену выполнили три нормы. Колхоз «Путь Ленина», Камызякского района, досрочно выполнил план поставок мяса, масла и яиц.

В Баррикадном районе города Сталинграда пригласили 250 женщин для очистки станционных путей. К указанному сроку на станцию пришло свыше тысячи домохозяйек.

Стахановец Больше-Токмакского завода в Запорожской области Яковенко избрал приспособление, во сто раз увеличившее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на десять тысяч процентов.

Машинисты Сызранского паровозного депо Зайцев, Акимов и Бирбасов овладели специальностью слесаря и сами производят ремонт паровоза.

Систематически перевыполняют нормы пятсот молодых производственников металлургического завода имени Орджоникидзе. Многие из них дают в день по две-три нормы. Девушки-машинисты электровозов шахты имени Лутугина тт. Гудота, Сташенко, Преусова, Доротукова ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

В Донбассе забойщики шахты имени Сталина тт. Сивяковский, Трофименко и Кугатов ежедневно вырабатывают от четырех до шести норм.

До четырех норм в смену

С большим вниманием слушали историческую пламенную речь вождя рабочие механического цеха паровозного депо Топки. Когда великий Сталин призвал к героическому, самоотверженному труду для еще большего укрепления славной Красной Армии и тыла, в глубине каждого сердца было одно—работать с удвоенной энергией, все подчинить интересам фронта, чтобы громить и уничтожать кровожадных германских псов-фашистов.

Образцы работы на прополке

Рабочие и служащие четвертого паровозного отделения в количестве 12 человек 7 дней работали на полях колхоза «Долой темноту», Топкинского сельсовета. Прекрасно работали на пропол-

На второй же день токари, кузнецы и строгальщики дали невиданные образцы стахановского труда. Токари тт. Паиков норму выработки довел до 410 процентов, Кашутчик—до 308 процентов, Новосадов—до 301 процента. Кузнецы тт. Старцев за смену дал выработку на 313 процентов, Авдеев—на 200 процентов, Колпаков—на 195. Строгальщик по металлу тов. Ковалевич выполнил дневное задание на 177 процентов.

И. Павлов.

ке и сеюкосе тт. Геранина, Брючков, Мещерякова, Болдырева, Холмогеева, Нечаева и ряд других, которые норму выработки ежедневно выполняли до 200 процентов.

М. Романюк.

Прием тов. Сталиным английского посла Криппса
8 июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса. Беседа продолжалась свыше часа.

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 года в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение бое-

вых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них:

Орденом Ленина—9, орденом Красного знамени—43 и орденом Красной звезды—31 человек.

(ТАСС).



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московское сообщение о контратаках Красной Армии. Газета «Нью Йорк геральд трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии, повидимому, оставили немцев на Березине и в других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохраняются, и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиейтед пресс Маккензи так же

отмечает явное усиление русского сопротивления. Корреспондент заявляет, что «ожесточенное сопротивление Красной Армии, очевидно, опрокинуло германские планы быстрого продвижения».

По сообщениям агентства Юнайтед пресс, в авторитетных кругах Лондона заявляют, что немцам не удалось установить своего господства в воздухе. Русские серьезно тревожат передовые бронетанковые силы противника. Немцы выражают удивление по поводу количества и качества советского моторизованного вооружения.

(ТАСС).

Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию, Францию и Западную Германию. В налете на Западную Германию приняло участие большое число английских бомбардировщиков. Основными объектами бомбардировки в Германии были Бельн, Оснабрюк, Мюнхен, Гладбах, Франкфурт и Мюнстер. Во всех этих городах возникли большие пожары и причинены сильные разрушения. Английские летчики видели, как в результате бомбардировки рушились заводские здания и склады. Были отмечены неоднократные попадания бомб в железнодорожные узлы. Бомбардировке так же под-

верглись различные объекты в Рурской и Рейнской областях. Особенно сильным был налет на Дюссельдорф, Дюссельбург и Крефельд. Позднее английские самолеты атаковали доки в Остенде, Дюнкерке, Будони и нефтехранилища в Амстердаме.

Утром 8 июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод синтетической нефти во Франции.

В ночь на 8 июля германская авиация провела налет на Саутгемптон (Южная Англия).

(ТАСС).

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.